Topologia
Lista 4 (wnetrze, domkniecie, zbiory otwarte i domkniete)

Zad 1. Pokazad, ze ciag w przestrzeni z metrykg dyskretna jest zbiezny wtedy i tylko wtedy,
gdy jest od pewnego miejsca staly.

Zad 2. Wyznaczy¢ wnetrze, domkniecie, brzeg oraz pochodna danego podzbioru prostej
euklidesowej (R, d,):

A=N, B=Z, C=Q, D=R\Q, E=R, F=(0,3], G=(-,5]

H=(1,2)\Q, I=[-33)U(5,+00), J:{xzzi;neN}u{x:|x—4|<1},

1 -"
K:{x:(—l)"(1+—>:nEN}U{x:\x!>2}, L:{( ) :nEN}U([l,Q]ﬂQ).
n n
Zad 3. Na plaszczyznie euklidesowej (R?, d.) wyznaczy¢ wnetrze, domkniecie, brzeg oraz

pochodng zbioru

A=[0,1] x [0, 1), B:{(l,(—m) :neN}, C':{(:E,y):yzsiné, v >0},

n

D ={(x,y) : x,y € Q}, E:{(x,y):y—lx, nEN}, F={(z,y) :y=qx, q€Q},

n

n
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G = {(x,y) et = (1) nEN}, H={(z,y):2€[1,2)NQ, y € (1,2)\Q}.
Zad 4. Sprawdzi¢, czy zbior {tp+ (t — 1)q : t € (0,1)} C R?, gdzie p,q € R?, jest otwarty
w metryce: a) euklidesowej, b) rzeka, ¢) studnia.

Zad 5. Wyznaczy¢ wszystkie zbiory otwarte i wszystkie zbiory domkniete w przestrzeni z
metryka dyskretna.

Zad 6. Pokazac, ze w dowolnej przestrzeni metrycznej kula otwarta jest podzbiorem otwar-
tym, a kula domknieta podzbiorem domknietym.

Zad 7. Poda¢ przyklad przestrzeni metrycznej, w ktorej: a) domkniecie kuli otwartej nie
pokrywa sie z kula domknieta, b) wnetrze kuli domknietej nie pokrywa sie z kula otwarta.

Zad 8. Niech 7 bedzie rodzing wszystkich zbiorow otwartych w przestrzeni metrycznej
(X, d). Wykaza¢, ze

HheriXer,
11) Jeéll Ul,UQET, to UlﬂUQET7
iii) jesli {Ui}ier C 7, to U, Ui € 7.

Zad 9. Pokazaé na przyktadzie, ze przekroj nieskonczonej ilosci zbioréw otwartych nie musi
byc zbiorem otwartym.

Zad 10. Wykazaé, ze podzbior A przestrzeni metrycznej X jest domkniety wtedy i tylko
wtedy, gdy jego dopekienie X \ A jest zbiorem otwartym.



